



# 自治区党委网络安全和信息化委员会办公室举行挂牌仪式 白玉刚致辞

本报12月9日讯(记者 及庆玲)12月9日上午,自治区党委网络安全和信息化委员会办公室举行挂牌仪式。自治区党委常委、宣传部部长白玉刚出席挂牌仪式并致辞。

白玉刚在致辞中指出,全体网信干部要始终牢记旗帜鲜明讲政治的第一要求,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移把党中央关于网信工作的决策部署落到实处。要始终牢

# 科右前旗：推进新旧动能转换 促进三大产业高质量发展

□本报记者 胡日查  
见习记者 高敏娜

今年,兴安盟科右前旗额尔格图镇国门嘎查奔康农机专业合作社的万亩甜菜喜获丰收。秋收的时候,每天10多台大型农业机械开进田间地头,场面非常壮观!合作社理事长顾连国告诉记者,今年他们合作社新流转了1万亩土地种植订单甜菜,采用滴灌直播、纸筒移栽等种植技术,实现保苗率90%以上,亩产达到了5吨,每亩纯收入达到3000万元。



绿色化生产、品牌化营销、特色化种养之路。

近年来,科右前旗把培育壮大新型农业经营主体作为推动农业高质量发展的主要抓手,培育发展了15284个新型农业经营主体,覆盖种植、养殖、林业、农机、特色种养业等多个产业,辐射带动农牧户3万余户,农牧业人均增收1000元以上。

农牧业强旗转变。兴安盟人大副主任、科右前旗旗委书记朱成邦坚定地

说。林果产业是科右前旗的特色产业,也是广大贫困人口的脱贫致富产业。这几年,该旗加大投入和管护力度,由过去的栽、改、管变为现在的管、改、栽,并以公司+基地+农户的经营模式推动林果产业基地化、规模化发展。目前,该旗229个嘎查村就有152个村庄栽种果树,占全旗村庄总数的66%,稳定脱贫1000余户,林果栽植面积也从1万多亩发展到目前的18万多亩,小林果已成为贫困户脱贫的致富果。

生猪产业是科右前旗的传统产业,存在生产方式落后、技术不规范、病害多、生产效率低等问题。而

# 自治区党委全面依法治区委员会办公室和重新组建的自治区司法厅挂牌成立 罗永纲讲话 杨伟东出席

本报12月9日讯(见习记者 袁宝年)12月9日,自治区党委全面依法治区委员会办公室和重新组建的自治区司法厅挂牌仪式在呼和浩特举行。

自治区党委常委、秘书长、政法委书记、自治区党委全面依法治区委员会办公室主任罗永纲出席挂牌仪式并讲话,自治区副主席、公安厅厅长杨伟东出席挂牌仪式。

# 我区建立残疾儿童康复救助制度 最高救助金达8.85万元

本报12月9日讯(记者 霍晓庆)为保障残疾儿童得到基本康复服务,近日,我区下发《内蒙古自治区人民政府关于建立残疾儿童康复救助制度的实施意见》,提出全面实施残疾儿童康复救助制度,对从2018年10月1日起符合救助条件的0到7岁视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童进行救助,其中人工耳蜗救助标准高达8.85万元。

向残疾儿童户籍所在地(居住证发放地)旗县级残联提出申请,也可委托他人、社会组织、社会救助经办机构等代为申请。经审核符合条件的,由残疾儿童监护人自主选择定点康复机构接受康复服务,发生的费用经旗县级残联审核后,由同级财政部门与定点康复机构直接结算,经旗县级残联审核同意后在非定点康复机构接受康复服务发生的费用,由旗县级残联组织商同级财政部门明确结算办法。

救助对象包括城乡最低生活保障家庭的残疾儿童、建档立卡贫困户家庭的残疾儿童、儿童福利机构收留抚养的残疾儿童、残疾孤儿、纳入特困人员供养范围的残疾儿童和其他经济困难家庭的残疾儿童。残疾儿童康复救助基本服务内容包括以减轻功能障碍、改善功能状况、增强生活自理和社会参与能力为主要目的的手术、辅助器具配置和康复训练等。

实施意见要求,盟市、旗县(市、区)人民政府要将残疾儿童康复救助资金纳入政府预算,有条件的地区,可适当扩大残疾儿童康复救助年龄范围,放宽对残疾儿童家庭经济条件的限制。2019年起,自治区在中央财政补助的基础上,统筹现有的贫困儿童救助性补助资金,自治区人工耳蜗项目资金,分类分档对各地适当予以补助。

# 11家银行携手金融支持我区脱贫攻坚

本报12月9日讯(记者 王连英)12月7日,自治区金融支持脱贫攻坚联席会议暨银行业扶贫战略合作框架协议签署仪式在呼和浩特举行。

会上,自治区地方金融监督管理局、扶贫办、财政厅、人民银行呼和浩特中心支行、内蒙古银保监局筹备组深入解读了我区金融扶贫有关政策,并部署下一步金融扶贫工作。11家银行业金融机构签署《内蒙古自治区银行业扶贫战略合作框架协议》,加大银行业对脱贫攻坚的支持力度。



救援演练保运输

日前,铁路工人正在进行铁路抢修模拟演练。针对锡林浩特地区冬季暴风雪自然灾害频发的实际情况,当日中铁呼和浩特局集团公司组织240余名铁路工人,在锡蒙线开展了突发暴风雪混编货物列车脱轨IV级应急响应实战救援演练,通过演练提高铁路部门应对突发事件应急响应能力,为即将到来的春运及可能的恶劣天气的应急处置做好充分准备。

救援演练保运输

# 现场办公解民营企业难题

□本报记者 皇甫美鲜  
实习生 刘恒

真没想到,我们一个民营企业的发展会这么受重视,市领导专程上门开会协调,这下不仅解决了目前的问题,连长远的发展都为我们扫清了障碍。浙江永和制冷股份有限公司董事长董建国说起前两天的事仍感慨不已。

四子王旗拥有亚洲最大的单体萤石矿,为了综合利用萤石资源,全力打造乌兰察布市氟化工基地,2011年6月引进了浙江永和制冷股份有限公司,成立了内蒙古永和股份有限公司,其中下属3个子子公司中的内蒙古华生氢氟酸公司总投资1.4亿元建设的氢氟酸项目已全部投产,2017年该公司实现产值9000万元、利税2752万元。为延伸产业链,提高产品附加值,今年内蒙古永和股份有限公司又投资建设了二、三期项目,四、五期项目正在审批中。

建设了二、三期项目,四、五期项目正在审批中。

12月6日,四子王旗室外寒风凛冽,室内暖意融融、气氛热烈,乌兰察布市委书记杜学军率领市经信委、环保局、国土局等相关部门负责人,来到四子王旗内蒙古永和股份有限公司,主持召开现场办公会,专题研究解决企业在项目建设中存在的困难和问题,为企业发展壮大创造更好环境。

为了这次现场办公会,董建国专程从浙江总部赶来。项目建设过程中得到了当地政府的大力支持,一二期项目进展顺利,部分产品已投建运营。董建国说:目前面临的问题是现有的基础设施配套不能满足新投资建设的四、五期项目,在水、电、路、网等方面均有需求,人才、环保、融资、手续的保障也没有完全到位。

中水的使用可优先满足企业需求,污水在经过厂区处理,达到生活污水指标后,可以排放至乌兰花污水处理

厂,管网建设已经完成。市住建委答复。

电力需求目前可以通过协调使用佳辉硅化工的电路解决,配套变电站建设的方案立马着手准备。市电业局答复。

可以通过校企联合、外包服务、专项引进等方式,做好人才引进和产业工人培训工作,满足企业用人需求。市人社局答复。

部分环保审批在自治区环保厅,我们将积极协调解决。目前正在和浙江地区的工商银行进行沟通,计划通过银团的方式联合放款,帮助企业融资。各项手续办理我们将开通绿色通道,缩短审批时限,提升办结效率。围绕企业提出的困难,市相关部门和四子王旗主要领导针对各自分管领域的具体问题给予积极回应。

开短会、办实事,是这次现场办公的主题,短短2小时,解决了困扰企业发展的十几个现实问题。当初在四子

王旗投资建设,看中的是乌兰察布的资源优势、交通优势,而决定继续扩大投资,加大投入,则是被乌兰察布为民营企业发展服务的诚意所打动。董建国激动地说,2天前,乌兰察布的市领导专程到本部工厂考察调研,今天又召开现场办公会解决实际困难,为企业发展扫清障碍,我们扎根乌兰察布发展的信心更足了!

据了解,为进一步支持民营经济发展,乌兰察布相继出台《落实证监会IPO扶贫意见引进和培育企业上市若干优惠政策》《乌兰察布市加快推进本地企业挂牌上市优惠政策》《乌兰察布市促进金融业发展意见》等一系列政策措施,成立服务实体经济专项工作组,鼓励金融机构创新业务模式和金融产品,做好融资协调、保障工作。同时,还为当地高新技术企业提供3000套职工公寓,企业只需缴纳水电取暖费和物业费,员工就可免费入住。

# 驼乡 农牧民的幸福生活

■上接第1版 指着驼圈中自家的几峰骆驼,已脱贫的巴音塔拉嘎查建档立卡贫困户那仁满都拉兴奋地说。

为打赢脱贫攻坚战,2016年政府出台了产业扶贫新政策,免费为嘎查建档立卡贫困户提供3峰基础母驼,托养到驼乡清泉骆驼合作社统一经营管理,3年后返还母驼和当年驼羔。目前嘎查贫困户的30多峰骆驼都托养在合作社里。该合作社负责人穆春燕介绍。

阿拉善素有中国骆驼之乡的美誉,而阿右旗的双峰驼数量占到全盟总数的45%,堪称驼乡中的驼乡。近年来,该旗把驼产业作为农牧民脱贫致富奔小康的支柱产业来抓,通过“科技+企业+合作社”模式,扶持成立骆驼养殖专业合作社17家,驼奶治疗场所2家,大力发展驼产业。目前,全国首家骆驼研究院落户阿拉善右旗,全区首家骆驼产业科技园一期工程投产运营;挤奶驼养殖户发展到207户,相继开发驼奶粉、驼奶片、益生菌等4类20余种产品投放市场,一大批农牧民通过发展驼产业脱贫致富。

户1064名建档立卡贫困人口分年度按任务全部退出,年人均可支配收入超过全国贫困线标准3200元,两不愁、三保障目标稳定实现。今年7月,该旗顺利退出自治区贫困旗县序列。

聚焦 活起来 优化乡村振兴支撑 驱车驶入阿拉善右旗阿拉腾敖包镇,首先映入眼帘的是一组手捧蓝瓷哈达、端着银碗的喜迎八方宾客的雕塑,沿平坦笔直的道路一路而下,一幢幢装饰统一、整齐排列的新瓦房掩映在柳树上。街心社区文化广场上,居民三五成群,或闲坐或聊天,或在文化广场上跳舞健身,呈现出一派安宁和谐的美好景象。

随着乡村振兴战略的实施,我们镇美化环境、兴建基础设施,嘎查村变美了、变整洁了,处处有风景、处处有观点。说起家乡近年来的变化,该镇牧民郭建业总有聊不完的话。

实施乡村振兴战略以来,该镇围绕发展路经服务业、沙漠旅游业,按照宜居、宜业、宜文的要求,将农牧业、旅游业、农牧业增收、农牧业兴旺的具体抓手,构建形成了一苏木一特色、多嘎查多品牌产业格局和一品突破、多品开花的良好态势,为农牧业注入了新的发展活力。如今,全旗培育沙产业合作社49家,建成了以大漠人家为代表的旅游驿站、游客服务中心、田园旅游综合体等项目,培育形成大漠人家旅游驿站110个,直接带动从业农牧民210户560余人增收致富。通过特色产业,该旗贫困人口发生率从2014年的10.81%下降至2017年的0.32%,稳定控制在3%以内,全旗443

乡村振兴的硕果。阿拉腾敖包镇党委书记李华龙说。

原来店门前没有硬化,坑坑洼洼,一刮风,尘土飞扬;一下雨,泥泞难行。乡村振兴战略实施后,门前道路不但硬化还画上了停车位,横七竖八乱停车的现象看不到了。环境美了、街道整洁了,小镇的人气也更旺了。在这里开了10年馆的巴音套海嘎查牧民徐风兰说。

乡村振兴战略实施以来,阿拉善右旗按照打造有实力、有颜值、有底蕴、有秩序、有福祉乡村的部署,着力补齐发展短板,增强发展后劲,累计投资7.3亿元建设了一批农牧民群众急需的水电路讯等基础设施,补齐农牧区短板,让农牧民享受与城镇居民同等的社会公共服务。该旗先后建设社会主义核心价值观主题广场、公园15个、文化信息资源共享中心1个、草原书屋35个,全旗7个苏木镇40个嘎查全部建起高标准综合文化站、文化室。与此同时,组织开展“五好文明家庭”身边好人、移风易俗大家赞等评比活动,完善村规民约,创新出台嘎查村公共设施后期管护机制,组建嘎查村公共设施管护队,保证农牧区基础设施建得好、管得住、可持续,使该旗农牧区文明创建水平不断提高。该旗先后荣获第六次全国民族团结进步模范集体、第四批全国民族团结进步创建活动示范单位等称号。

聚焦 绿起来 绘好乡村振兴底色 走进初冬的巴丹吉林沙漠植物园,沿着人行木栈道放眼望去,一片波光粼粼的湖水倒映着蓝天白云,湖面上不时有湖水飞过;在湖面周围,则是茂盛的植被和各具特色的雕塑以及迎着朝阳锻炼的居民,给冬日的公园带

来勃勃生机。

这里原来是一片盐碱地,寸草不生,特别荒凉。现在这里建得这么漂亮,是我们居民休闲娱乐和锻炼身体最爱来的地方。特别是夏天,这里碧水蓝天、花香四溢、绿意盎然,特别美!正在公园锻炼身体的段军民老人说。

通过大力实施生态环境保护和环境整治,巴丹吉林镇建成区园林绿化总面积近367万平方米,绿化覆盖率达38%,绿地率达35%,道路绿地率达85%,林荫停车场推广率达57.1%,城镇防护绿地实施率达100%。该镇先后荣获全国特色景观旅游名镇、全国美丽宜居小镇等称号。

该镇牢固树立绿水青山就是金山银山的发展理念,通过大力实施退牧还草、公益林生态效益补偿、草原补奖等政策措施,全旗7000多万亩草场得以休养生息,植被覆盖度提高到22%至24%,生态环境恶化趋势总体得到遏制,局部地区明显好转。

按照舒朗大气、宜居乐业宜游中心城镇的定位,该旗先后建成和实施了沙漠植物园、巴丹吉林广场、城市绿道、巴丹吉林镇生态修复等一批公园和开放式大型公共绿化工程,城区绿化覆盖率、绿地率和人均公共绿地面积稳步提高,同时,着力推动农牧区环境稳步提高,投入4亿元相继建成巴丹吉林镇城镇生活垃圾填埋厂、生活污水处理厂等环保基础设施工程。如今,巴丹吉林镇垃圾无害化处理率达到98%,污水处理率达到85%。

在绿水青山就是金山银山理念引领下,阿拉善右旗各乡镇和嘎查村生态变了,环境变美了,几乎村村都成了旅游点。2017年,该旗被命名为自治区级卫生县城和园林县城。

# 马背 上打造新的经济增长极

■上接第1版

近几年,西乌旗与中国马业协会合作,连续举办了“中国白马之乡文化节”。通过成功举办白马文化节、白马摄影展览、冬季马文化那达慕等一系列活动,西乌旗让中外游客感受中国白马之民俗、文化、观看精彩表演,促进了与各地的文化交流和经济合作,进一步扩大了地区知名度和影响力,有效提高了社会和经济效

益。去年,该旗共接待国内外游客91万人次,实现旅游总收入5.46亿元,在白马产业的拉动下,文化旅游业成为全旗最重要的富民产业之一。

经过连年政策引领和培育,西乌旗越来越多的牧户转变经营方式,投身马产业,全旗马匹数量和养殖户总数直线上扬。2017年,该旗蒙古马存栏数达31266匹。其中,乌珠穆沁白

马100匹以上蒙古马牧户36个,乌珠穆沁白核心群15个,注册马业合作社17个,其中,白马合作社7个。

经过近年产业融合发展的探索,西乌旗马产业初具规模,已成为地方经济新的增长点。西乌旗马业协会会长好毕斯哈拉图说,今后要循序开展培育优质种马、速度赛马、旅游骑乘马等工作,逐步扩大乌珠穆沁白马数量和群体规模,使乌珠穆沁白马保种

走向良性循环。同时,建立集旅游、观光、摄影、赛马、骑马、马奶养生、马术表演、全民健身运动、休闲娱乐为一体的马产业发展基地,做大做强“中国白马之乡文化节”和“中华民族大赛马”中国草原大赛马”等文体活动,创新马文化主题活动和商业活动,着力构建以蒙古马为要素的产业融合发展样板区,拉动地方发展和牧民增收。